



Written by தமிழ்ரங்கம்

Friday, 05 April 2013 14:57 - Last Updated Saturday, 27 April 2013 11:29

நடத்துவது போன்ற அரசியல் கட்டமைப்புகள் ஆரம்பமானது, உருவாக்கப்பட்டது. அது ரலெலோவின் தலமை விரும்பிச் செய் ததொன்றல்ல. அவர் தலமைப்பீடத்தினை மாற்றி அமைக்கலாம் என்று இருந்தார். அது முடியாத காரியமாகப் போய் விட்டது.

அவர் முன்பு எல்.ரி.யில் இருந்து அதில் பிரிவுகள் ஏற்பட்டபோது விலகித் தமிழ் மக்கள் பாதுகாப்புப் பேரவை என்ற இயக்கத்தினை ஆரம்பித்தவர்களுக்கு உதவி செய்தார். ஆனால் அந்த அமைப்பில் முழுமையாக அவரால் வலையைச் செய்ய முடியவில்லை. பின்னர் சிறிது காலம் ஒதுங்கி இருந்து விட்டு 83 கலவரத்தின் போது ரலெலோவின் தொடர்புகளினால் ரலெலோவிற்காக வலையைச் செய்ய ஆரம்பித்தார்.

அவர் எதைச் சொல்லிக் கொடுத்தாரோ அதைத் தான் தொகுதிக்குப் பொறுப்பானவர்கள் எமக்குச் சொன்னார்கள். நாட்டில் இருந்தபடி அவர்கள் சொன்ன விளக்கமானது பலரை ரலெலோவிற்குள் உள் வாங்க உதவியது. இந் தியாவில் கூபிகொண்டிருந்த தலமைப்பீடத்துக்கு அது உதவியது. ஆனால் தலமைப்பீடத்துக்கு எந்தவிதமான கொள்கையும் இல்லாத நிலையில் அல்லது ஒரு ஸ்தாபனத்தை எவ்வாறு கட்டி வளர்ப்பது என்று கட்டத் தெரியாத நிலையில் அதற்கு முற்போக்கு மூலம் பிசி அதை மாற்றலாம் என்று மனோ மாஸ்ரர் நினைத்திருந்தார்.

உதாரணமாக, ரலெலோவின் தலமை பற்றி நாம் நாட்டில் கட்டப்போது அது புலிகளைப் போல் தனித் தலமை அல்ல, தலவை என்று எவ்ருமில்லை. மத்தியகூழ்தான் தலமை வகிக்கின்றது, அங்கு அதிகாரங்கள் எல்லாம் பகிர்த்தளிக்கப்பட்டுள்ளதே போன்ற விஷயங்கள் எமக்கு நாட்டில் கிற்ப்பட்டன. அவற்றை அவ்வாறு சொல்லச் சொல்லி சிறிசபாரத்தினம் சொல்லி இருக்க முடியாது. சூதா, ரமஸே போன்றவர்கள் கிறியத்தை நம்பி மனோ மாஸ்ரர் தான் அவ்வாறு விளக்கி முற்போக்கான தலமை போல் காட்டி ஒரு பிற்போக்கான தலமையை வளர்த்து விட்டிருந்தார்.

நாம் இந் தியாவிற்கு வந்த பிறகும் கட்ட, அவர் இந் தியாவிற்கு வந்த பிறகும் கட்ட, அந்த நிலைமைகளை அவதானித்தும் கட்ட அவர் விரும்பிய தலமையை ஏற்படுத்துவதற்குரிய பெரிய முயற்சிகளையும் அவர் மறிகொண்டதாகத் தெரியவில்லை. சூதா, ரமஸே பிரச்சினைகளில் அவர்கள் கதைச் செய்யப்பட்டவாடனே அவ்வாறான பிரச்சினைகள் (மத்தியகூழ் ஒன்று இல்லாதது போன்றவை) பல உள்ளதாக அவர் கிறினார். எமது உட்கட்சிப் போராட்டத்தில் பெரிதாகப் பங்குபற்றவில்லை.

நாம் பதின்மன்று பேரும் பெண் தோழிகள் முப்பது பேர் வரையில் எமது உயிருக்கு உத்தரவாதமற்ற நிலையிலும் போராடினோம். அந்த ஒருமாத இடவெளிக் குள் அவர் எமக்கும் தலமைப்பீடத்துக்கும் இடையில் எமது உயிர்களைப் பாதுகாப்பதற்காக ஒரு



Written by தமிழ்ரங்கம்

Friday, 05 April 2013 14:57 - Last Updated Saturday, 27 April 2013 11:29

தான் அவர்களைப் பிடிப்பதாகவும் கபினர்கள்.

அந்த பஸ்போன பாதை ரெலோவினரின் வடபழனி, வளசரவாக்கம் ஏரியாவாக இருந்தபடியாலும் அந்தப் பயணிகள் அதைப் பெரிதாக அலட்டிக் கொள்ளாதவர்களாக இருந்தார்கள். ஆனால் மனோ மாஸ்ரரூம் மற்றைய தோழரும் தாம் திருடர்கள் அல்ல எனவும் தாம் தப்பி ஓடவில்லை எனவும் தம்மைப் பொலிசில் ஒப்படைக்குமாறும் ரெலோ உறுப்பினர்களுடன் போக முடியாது எனவும் கபினர்கள். எனவே, தகவல் பொலிசுக்கு தெரியப்படுத்தப்பட்டு பஸ்கடைசி பரோந்து நிலையத்தை வந்தடைந்தவுடன், பொலிஸ் வந்து மனோ மாஸ்ரரயையும் மற்றைய தோழரையும் மற்றும் ரெலோ உறுப்பினர்கள் இருவரையும் கைது செய்தனர்.

சனிக்கிழமை எமது இருப்பிடத்துக்கு வரவேண்டிய அவர்கள் இருவரும் வராததால் நானும் இன்னும் ஒருவருமாக அவர்களின் இருப்பிடத்துக்குச் சென்றோம். அங்கிருந்த இரு தோழர்கள் அவர்கள் அங்கு வரவில்லை எனவும் தாம் எம்முடன் தான் அவர்கள் நின்றிருக்கலாம் என்று நினைத்ததாகவும் சொன்னார்கள். உடனடியாக நாம் நிலைமைகளைப் புரிந்து கொண்டு அடுத்த கட்டமாக என்ன செய்வதென்று முடிவெடுப்பதற்காகக் கபினனோம். எம்மைப் பொறுத்தவரையில் அவர்களையார் பிடித்தார்கள்? பிடித்தவர்களின் நோக்கம் என்ன? அடுத்ததாக எம்மையும் பிடிப்பார்களா? அவ்வாறாயின் எவ்வாறு தப்புவது? எவரிடம் நம்பி பாதுகாப்புக் கடைபிடிப்பது? போன்றனவாகும்.

அந்தவளையில் பணிகள் 28 பரோம், ஆண்கள் 3 பரோம், பணிகளின் பாதுகாப்பிற்காகவும் வறோ இருவர் எம்முடன் பிரிந்தாலும் எம்முடன் இருக்காமல் வறோ இடத்தில் இருந்தனர். அவர்களுடனயே மனோ மாஸ்ரரூம் மற்றைய தோழரும் இருந்தனர். அந்த 3 ஆண்களில் ஒருவர் மட்டும் வயதிலும் அனுபவத்திலும் கபியவராகக் கருதப்பட்டவர். நானும் மற்றையவரும் 18 வயதினர். நாம் எந்தப் பயத்தையும் அறியாதவர்கள். அதனால் துணிந்து பல முடிவுகளையும், உடனடி நடவடிக் கைகளையும் எடுத்தோம். ஆனால் எந்த முடிவும் பண தோழிகளின் அனுமதியுடனும், அவர்களின் உடன் பாட்டுடனும் தான் எடுக்கப்பற்றது. அன்று எமது பிரச்சினை எம்மைப் பாதுகாப்பதும், மனோ மாஸ்ரரூக்கும் மற்றத் தோழரூக்கும் என்ன நடந்தது என்பதை அறிவதும் தான்.

முதலாவதாக ரெலோவுடன் உடன் பாடூள்ள ஈ.பி.ஆர்.எல்.எஃவ், ஈரோஸ், ஆகியவற்றை அணுகினோம். ரெலோவுடன் கதையை மனோ மாஸ்ரரூம் மற்றத் தோழரும் எங்கே இருக்கிறார்கள் என்பதை அறிய விரும்பினோம். அதனுடன் எமது பாதுகாப்புக்கு உத்தரவாதம் அளிக்கவும் வகையில் முடிந்தளவு உதவிகளைச் செய்யுமாறு கட்டோம். அடுத்ததாக, பொலிசின் உதவியை நாபினோம்.





Written by தமிழ்நாடு

Friday, 05 April 2013 14:57 - Last Updated Saturday, 27 April 2013 11:29

திங்கட்கிழமை காலையில் கியூ பிரிவினரின் அலுவலகத்தில் எம்முடன் தொடர்புள்ள அதாவது எம்மகை கண்காணிக் கும் அதிகாரியுடன் சனென்று அவர்களவை விடுதலை செய்தோம். மனோ மாஸ்ரரூம் மற்றத் தோழரூம் மட்டுமல்ல ரலெலோவசைச் சரேந்த இருவரையும் கட்ட விடுதலை செய்தனர். விடுதலை செய்த ரலெலோ உறுப்பினர் ஒருவரை அந்த அதிகாரி கட்டிவிட்டு ரயினிங் எல்லாம் முடிந்தது என்று கட்டார். உடனே அந்த உறுப்பினர் உ.பி. ரயினிங் முடிந்தது எனவும் தான் அதில் விசேஷ பயிற்சி பெற்றதாகப் பெருமையாகக் கட்டினார். உடனே அந்த அதிகாரி எங்களைப் பார்த்து இவர்களை நம்பி இந்தியா ரயினிங் கொடுத்து இருக்கிறது. இங்கு ரயினிங் கொடுக்கப்பட்டது இரகசியமாகப் பண்ப்பட வணேட்டியது, இவனோ வாந்தி எடுத்துவன் போல இந்தியாவைக் காட்டிக் கொடுக்கிறானே என்றார். எம்மகை இனிமலே அவர்களின் பிரதேசத்துக்குள் கவனமாக இருக்கும்படி கட்டினார்.

மனோ மாஸ்ரரின் கடத்தல் நடவடிக் கையின் விளவாக நாட்டிற்குச் சனென்ற பல தோழர்களில் சிலர் எமது பாதுகாப்பிற்காக திரும்பிச் சனென்னை வந்தார்கள். அந்த நிலையில் மனோ மாஸ்ரர் அங்கிருப்பது பிரச்சினை எனக் கருதி நாட்டிற்குச் சனென்றார்.

[1. ஒரு "தமிழீழப்" போராளியின் நினைவுக் குறிப்புகள் - பகுதி 1](#)

[2. ஒரு "தமிழீழப்" போராளியின் நினைவுக் குறிப்புகள் - பகுதி 2](#)

[3. ஒரு "தமிழீழப்" போராளியின் நினைவுக் குறிப்புகள் - பகுதி 3](#)

[4. ஒரு "தமிழீழப்" போராளியின் நினைவுக் குறிப்புகள் - பகுதி 4](#)

[5. ஒரு "தமிழீழப்" போராளியின் நினைவுக் குறிப்புகள் - பகுதி 5](#)